



暴雨赶上早高峰，热心人撑伞守井盖

堵在路上想吐槽？他们或徒手清淤排积水，或变身“人体警示桩”，助力交通顺畅一点

本报5月19日讯 茶子山地铁口附近积水，市政和应急部门马上调配抢险车辆排水；下水井盖被漂浮物堵住，他们徒手清淤排积水；井盖被水冲开，市民雨中撑伞守井盖……今天早上，长沙迎强降雨，又正巧赶上早高峰，正当拥堵在路上的人们吐槽着长沙的随机天气时，路上的紧急排水作业也轮番上演。为了确保大家顺利通行，一幅幅紧急排险的画面，让“长沙的雨”变得温暖了起来。

■记者 丁鹏志



镜头一

为了更快排水，他们徒手清淤

早上7点30分左右，长沙市香樟路与黎托路交会处路面积水达30—40厘米深，雨花区市政工作人员立即赶到现场，并调来抽水泵车紧急排水，半小时后该路段水位退下。为了让剩下的积水及时排走，雨花区市政工作人员龚师傅徒手将覆盖在井盖上的漂浮物和垃圾进行了及时清理。

上午9点左右，暴雨导致长沙大道花侯路口路面积水，而此时马路中的下水道堵塞后，污水倒灌到路面，积水无法顺利排

出。为了最快速度排掉路面积水，保障车辆通行，长沙交警雨花大队九中队辅警夏舟顾直接用手去掏掉堵住下水道的淤积物，随后又找来工具，继续进行疏淤。

当天还有一则“岳麓高新区学士路下水道上被水冲开，水柱很高”的视频在朋友圈转发。长沙市应急管理局对此进行了及时的辟谣：经查，该视频为2017年洪水期间视频。学士路该路段没有积水、内涝现象。

镜头二

市民撑伞守井盖，交警变身“人体警示桩”

上午9点多，周女士开车上班经过万家丽北路长沙县段时，看到一位市民打着一把伞站在路中间，不停地指挥同行的车辆绕过他站的那个地方。

“当我开车从他身边经过的时候，才发现井盖已经打开了。他应该是怕路过的车辆没有发现井盖已经开了，不小心掉进井里才一直守在那里。这让我很是感动。”周女士说。

除了市民撑伞守井盖，交警也变身为暴雨中的“人体警示桩”。早上8点，岳麓区潇湘大道茶子山路段积水严重，岳麓交警大队一中队指导员肖帅迅速带领中队警力开展现场疏导，由于积水较深，肖帅脱下鞋子，挽起裤腿，赤脚站在马路中充当临时“人体警示桩”，指挥交通，引导过往车辆安全通过。

吐槽

对雨提个要求：能不能别在早晚高峰下

对于长沙的随机天气，大多市民表示“早已习惯”，但最让人无奈的是“早高峰碰上了暴雨”。住在天心区的刘先生就被早高峰的暴雨弄了个措手不及。

“住得离单位挺近的，一般都是走路上班。”刘先生告诉记者，5月19日早上他出门后，按照往常一样步行上班，“出门后经过一个十字路口时，三个井盖在往外冒水，路上有积水，车辆也排起了长队，没办法只能绕路走。”

“平时15分钟路程，今天走

了大半个小时，不仅迟到了，而且鞋子、裤子全湿了。”刘先生调侃着说，“早高峰碰上暴雨，真让人瑟瑟发抖啊。”

与刘先生有着相同遭遇的不在少数，大家也纷纷在微博和朋友圈开启了吐槽模式，“长沙的暴雨让我有种单位会放假的错觉”、“今天的雨比我手中奶茶掉地上那天还要大”。甚至有市民还提出了“要求”：对长沙的雨我就一个要求，能不能别在早晚上下班高峰下！不仅精神高度紧张，油耗也得翻倍。

天气连线

预警齐发，这些地方要注意防范

省气象台5月19日16时发布暴雨蓝色预警：预计19日20时至20日20时，株洲、衡阳、邵阳西南部、郴州北部、永州将出现暴雨。

省水利厅与省气象局联合发布山洪灾害气象风险预警：自5月19日20:00至20日20:00，受降雨影响，湘中及以南大部分区域发生突发性地质灾害风险较大（黄色预警）。

其中，邵阳市等局地发生山洪灾害的可能性较大（黄色预警）。

省自然资源厅与省气象局联合发布地质灾害气象风险预警：自5月19日20:00至20日20:00，受降雨影响，湘中及以南大部分区域发生突发性地质灾害风险较大（黄色预警）。

■记者 李成辉 通讯员 林城



▲5月19日上午，长沙岳麓交警大队一中队指导员肖帅赤脚站在马路中充当起临时“人体警示桩”，指挥交通。通讯员 供图

▲5月19日，长沙市香樟路与黎托路交会处路面积水，雨花区市政工作人员龚师傅徒手清理覆盖在井盖上的漂浮物和垃圾。记者 杨洁规 摄



扫码看新闻视频

郴州市消防救援支队、市军干所开展党史学习教育

党史学习教育开展以来，郴州市消防救援支队不断拓宽党建工作思路，创新“互学+联学”模式，推动实现“资源共享、优势互补、互学互促、共同创优”的联学机制。5月17日，郴州市消防救援支队与市军干所开展“赓续红色血脉，凝聚奋进力量”联学活动，让党史学习教育学深走实、见行见效。

此次教育学习中，消防指战员为市军干所退休干部、工作人员讲解演示15件常用消防灭火救援特种装备器材。“请您记住四字口诀——提、拔、握、压！”在消防指战员的悉心指导下，大家掌握了如何正确使用灭火器，并踊跃参与油盆灭火体验。随后，消防宣传人员结合实际，讲解常见消防设施设备、常见火灾隐患、火灾逃生知识等。晚上，市军干所老干部为全市消防指战员深情讲述邱少云的英雄事迹。“我们要紧随党的步伐，救民于水火，助民于危难，给人民以力量，当好党和人民的守夜人。”全体指战员认真聆听党史、战史故事，深切感受老一辈无产阶级革命战士的坚定信仰与初心。 ■通讯员 王卓君

湘潭岳塘区一音乐酒馆存火患被立案处罚整改

近日，湘潭市岳塘区消防救援大队执法监督人员对迷墙音乐酒馆进行消防监督检查时发现，该酒馆存在以下隐患：疏散指示标志损坏超过50%；火灾自动报警系统未保持完好有效；自动喷水灭火系统未保持完好有效；消控操作人员未按规定持证上岗，该场所属于人员密集场所，一旦发生火灾极易造成群死群伤和重大财产损失，后果极其严重。依据《重大火灾隐患判定方法》，判定其为重大火灾隐患，下发了《重大火灾隐患整改通知书》，在立案处罚的基础上责令该单位进行整改。

直至5月15日，该音乐酒馆已按要求全部整改到位。 ■通讯员 朱亚军 袁玲

前车变道后车避让时失控匝道口防撞桶“立功”

长张高速这起交通事故经济损失8000元，变道车主负全责

本报5月19日讯 面包车走在高速行车道上，前面快车道上的小车突然打转向灯实线变道，面包车赶紧避让，却因此失控，摇晃走一段后，一头撞上匝道口的防撞桶。一时水花激起几米高，面包车驾驶员也因此躲过一劫。今天，省交警总队通报了这起发生在长张高速的事故。(扫报眉二维码看视频)

5月16日，常德长张高速张家界互通183公里西往东方向，一辆面包车在中间行车道上正常行驶，突然左侧前方快车道上黑色小车闪起了转向灯，随即车头向中间靠了过来。面包车赶紧躲闪，突然车身失控，呈S型撞向匝道口处，万幸的是，车道口摆了几个装满水的防撞桶。面包车一头撞上，水花激起几米高，而面包车也因此停了下来，几乎掉转车头斜停在应急车道和行车道上。

正在视频巡查的省高警局常德支队河洑大队研判室值班民警发现这一情况后，立即通知路面巡逻民警赶赴现场处置。正在视频巡查的省高警局常德支队河洑大队研判室值班民警发现这一情况后，立即通知路面巡逻民警赶赴现场处置。 ■记者 虢灿

通讯员 封跃林 杨峰
视频剪辑 虢灿

在现场，民警发现，匝道